

## „CHODNÍK SLÁVY“ – stručný výčet významných příkladů

Chodník slávy případně jakýkoliv jiný podobný projekt je živým (průběžně doplňovaným) záznamem, který má představovat jednak způsob udělení ocenění jednotlivým osobnostem, ale také snahu o oživení veřejného prostoru, který se tímto zásahem stává svého způsobu veřejnou galerií, případně turistickou atrakcí. V širším formátu se jedná o veřejně exponované fyzické vyobrazení jednotlivých důležitých osob asociovaných s daným místem, událostí, nebo profesí.

Nejslavnějším chodníkem slávy je **Hollywoodský chodník slávy** umístěný na Hollywood Boulevard a Vine Street v Los Angeles v USA věnovaný známým osobnostem filmu, divadla a hudby. Tento chodník se datuje od roku 1960 a v současné době čítá více jak 2700 hvězd a celkovou délku více jak 5,6 km.



**Chodník slávy před Městským divadlem v Brně** se datuje od roku 2000 a sestává z otisku rukou významných osob divadla, hudby, ale také kultury obecně.

**Zlínský chodník slávy** je v rámci ČR svým pojetím i formou nejbližší svému Hollywoodskému vzoru. Místo i představitelé hvězd jsou spojeni s Mezinárodním festivalem filmů pro děti a mládež, který je nejstarším a největším filmovým festivalem věnovaným filmům pro děti a mládež. Nyní bezmála 40 hvězd je situováno před Velkým kinem na náměstí Práce.



**Chodník slávy pardubického sportu** se nachází před pardubickou hokejovou arénou, kde jsou na žulových dlaždicích prezentovány osobnosti z řad sportovců, trenérů a sportovních funkcionářů. Každá dlaždice nese jméno, rok narození a piktogram znázorňující sportovní disciplínu. Každoročně jsou do Síně slávy pardubického sportu uváděny nové osobnosti, takže se chodník slávy bude i nadále rozšiřovat.

**Liverpoolská zed' slávy** je zed' na Mathew Street v Liverpoolu v Anglii. Obsahuje seznam interpretů a jejich desek, kteří hráli v původním Cavern Clubu, pocházejí z Liverpoolu, a kteří dosáhli na první příčku v žebříčku singlů ve Spojeném království. Umělci z Liverpoolu vyprodukovali více takto úspěšných singlů než kterékoli jiné město na světě. Zed' byla odhalena v roce 2001 a obsahuje dnes 58 desek. Stěně dominují Beatles, kteří na ní mají 18 desek.



Ve **Velké Bíteši** na náměstí najdou turisté chodník slávy, inspirovaný světoznámým Hollywoodským chodníkem slávy. Tato zajímavost se nachází před známým hotelem U Raušů, kde jsou v chodníku zapuštěny zlaté hvězdy, každá z nich je věnována společensky známé osobnosti. Jedná se o soukromou iniciativu profilovanou do oblasti populárních osobností. V roce 2023 přibyla 30. hvězda.

**Zed' cti** se nachází v **Luhačovicích** a najdeme ji na zrekonstruované ulici Dr. Veselého, což je hlavní pěší korzo v centru města. Nápad vznikl v roce 2013, rekonstrukce ulice byla dokončena v roce 2026. Zed' cti tehdy vznikla obložením původní zdi opěrné. Jejím úkolem je prostor oživit a připomenout významné osobnosti, které se v lázních léčily a měly k Luhačovicím výjimečný vztah. Byli mezi nimi zakladatelé lázní, místní významní podnikatelé nebo herci Národního divadla či prezidenti.



**Chodník slávy v Bronxu** je systém značení cest podél Grand Concourse, jednoho z hlavních bulvárů v Bronxu, nejsevernější čtvrti New Yorku, cedulemi uctívajícími osoby, které ve čtvrti žily a dosáhly úspěchů ve prospěch společnosti. Vybraní jednotlivci se stali celebritami v uměleckých oborech, ale jsou mezi nimi také osoby relativně neznámé. Volby osobností pro chodník slávy v Bronxu se konají každoročně již od roku 1997.

Zdroje: Wikipedia a vlastní foto